

Место встречи — Ереван

Первый Евразийский гражданский форум «Молодежь за общее будущее» пройдет в конце сентября в столице Армении. На пять дней площадка соберет активных молодых лидеров из стран ЕАЭС. Участники обсудят основные проблемы интеграции и предложат проекты по их решению.

— Когда у нас появилась идея создать такой форум, мы исходили из желания молодежи решить вопрос недостаточных связей между организациями стран Евразийской пятерки, — рассказывает президент общественного движения «Заргацум» и глава организационного комитета форума Ваган ЕГИАЗАРЯН. — Мы подметили, что темпы межгосударственной интеграции намного выше, чем темпы реального углубления взаимодействия между гражданскими обществами наших стран. Собственно, в этом кроется главная проблема. Понимание этого и желание внести свой вклад в усиление как каждого отдельно взятого государства, так и интеграционного проекта в целом стало толчком для появления столь амбициозного проекта.

Чтобы способствовать углублению взаимодействия, на форуме создадут Евразийский гражданский совет молодежи. Его участники будут реагировать на процессы, происходящие в странах ЕАЭС, и выступать со своими идеями и проектами по разрешению тех или иных вопросов. Одна из главных целей — улучшить информационное обеспечение между государствами-участниками. Ваган Егизарян отмечает:

— Какие политические и общественные процессы происходят в России, мы все по большей части знаем. Но другие, горизонтальные, связи между государствами-участниками ЕАЭС очень слабы. Этот вопрос мы планируем решить, используя лекционный формат на полях форума и создавая связи между лидерами неправительственных организаций. Более того, лекции о том, что происходит в каждом из государств Евразийской пятерки, бу-



дут вести сами делегаты этой страны. Это поможет участникам форума из первых уст узнать о реальном состоянии дел в государствах-участниках ЕАЭС. Вторая задача — привести активистов гражданских обществ к пониманию общих целей наших пяти государств. Мы инициировали проведение первой модели Евразийского союза: в предложенной ситуации участники смогут понять интересы друг друга и прийти к компромиссному взаимовыгодному варианту. Это сложно. Необходимо не только проинформировать, но и понять своего союзника, прийти к общему знаменателю.

Проект форума прошел конкурсный отбор и был поддержан Фондом поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова. Кроме 25 делегатов из стран ЕАЭС, на первый Евразийский гражданский форум будут приглашены эксперты и слушатели. В качестве гостей уже подали заявки кандидаты из Сербии, Италии и Грузии. Отбор делегатов пройдет в два этапа. Подать заявку можно до 15 августа, отправив письмо на страницу форума в Facebook или на почту info.zargatsum@gmail.com с пометкой «Регистрация на 1-й Евразийский гражданский форум».

Надежда АНИСОВИЧ.

■ Признанные мастера

МЕЛИОРАТОРЫ НА ЭКСПОРТ

Белорусские специалисты по осушению земель будут работать в Калининградской области и на Сахалине, рассказала директор РУП «Белгипроводхоз» Светлана ДУНАЕВСКАЯ.

По ее словам, предприятие заключило ряд контрактов с коллегами из Калининграда. В настоящее время в стадии утверждения находится проектно-сметная документация. Предполагается, что работа начнется уже в этом году. Отечественные специалисты будут заниматься реконструкцией мелиоративных систем и восстановлением насосных станций, возведенных еще немцами в военное время. Ориентировочная стоимость работ — от 8 до 9 миллионов российских рублей.

— Кроме того, в прошлом году министр сельского хозяйства и продовольствия нашей страны посетил остров Сахалин, — добавила директор предприятия. — Там тоже есть возможность для работы наших специалистов, поэтому вопрос по заключению контрактов находится в стадии разработки.

О задачах мелиораторов на следующую пятилетку рассказал директор ГО «Белводхоз» Сергей ЛЕЦКО. В первую очередь это обеспечение работоспособности осушительных систем на площади в 2 миллиона 64 тысячи гектаров осушенных земель и восстановление отработанных систем на площади в 189 тысяч гектаров. Для этого проводится очистка мелиоративных каналов и закрытого дренажа от заиливания, выявление поврежденных труб, реконструкция систем и техническое переоснащение строительных организаций. Кроме того, продолжится производственная деятельность ведомства. Так, ОАО «Палеския журавіны» уже давно занимается выращиванием голубики и клюквы (кстати, это самое большое в Европе предприятие по производству таких ягод). В ведении «Белводхоза» есть и 18 рыбоводческих хозяйств, где выращивают карпа, толстолобика, белого амура, щуку, сома, карася, а также ценные виды осетровых и лососевых.

Ярослав ЛЫСКОВЕЦ. lyskavets@zviazda.by



ВЬЕТНАМСКОЕ «ОКНО» В АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ РЕГИОН

Инициатива провести семинар на тему расширения торговых отношений между Вьетнамом и Беларусью после ратификации соглашения о свободной торговле с ЕАЭС принадлежала посольству Вьетнама в Минске. Для разговора они пригласили представителей правительственных и неправительственных организаций, деловых кругов, среднего бизнеса и экспертов Беларуси, России и Вьетнама. Площадкой для встречи дипломатов этой страны выбрали Дом Дружбы. И этот выбор был не случаен. Как отметила руководитель Дома Дружбы Нина Иванова, вот уже более 60 лет под его крышей работает общество дружбы «Беларусь — Вьетнам», что свидетельствует о давних теплых и дружеских связях представителей народной дипломатии двух стран. Они, собственно говоря, создав атмосферу уважения и взаимного доверия, и расчистили дорогу для экономического сотрудничества.

Посол Вьетнама в Беларуси ЛЕ АНЬ подчеркнул, что торгово-экономические отношения между двумя странами приобрели устойчивую тенденцию роста. Белорусской стороной поставлена задача в 2017 году довести товарооборот между двумя странами до 500 млн дол. США. В 2015-м он составил 150 млн дол. США, что, конечно, не соответствует экономическому потенциалу стран. Шансы значительно увеличить товарооборот есть. Покупательская способность Вьетнама вселяет оптимизм. За последние 10 лет страна в пять раз увеличила импорт: с 3 млрд до 14 млрд дол. США.

Председатель общества дружбы «Беларусь — Вьетнам» Михаил ВИНОГРАДОВ обратил внимание на то, что теперь эта далекая азиатская страна входит в новый этап своей истории: избран новый президент, сформировано новое правительство, которое полно решимости максимально использовать потенциал Евразийского экономического союза для своего экономического роста. В свою очередь Беларусь стала одним из инициаторов подписания в мае 2015 года в Казахстане соглашения о свободной торговле с Вьетнамом. Понадобился еще год, чтобы оно



Ханой.

было ратифицировано. Кстати, Беларусь для вьетнамских граждан значительно упростила визовые процедуры, а Вьетнам вообще отменил визы для краткосрочных поездок для граждан Беларуси.

Соглашение практически вступило в силу, сказал старший советник управления Азии, Австралии и Океании МИД Беларуси Дмитрий СУДАС. Осталось подождать месяц-другой, когда остальные партнеры Беларуси ратифицируют этот документ. Но уже сейчас можно и нужно работать над его реализацией. Важной со-

ставляющей взаимовыгодного сотрудничества обещает стать создание совместных белорусско-вьетнамских сборочных производств. Свою эффективность демонстрирует сборка автомобилей МАЗ во Вьетнаме. Прорабатываются другие схожие проекты. Перспективной может стать промышленная кооперация, передача технологий, открытие представительств фирм и компаний. Новым выгодным направлением экспорта стран ЕАЭС становится продовольствие.

Чем еще нам интересен Вьетнам? Это страна с ак-

тивно растущей экономикой и населением. За 10 лет оно увеличилось с 83,3 млн до 91,7 млн человек. По прогнозам ООН, к 2050 году число жителей Вьетнама сравняется с населением России. Экономическая специализация Вьетнама такова, что наши ключевые экспортные товары будут дополнять друг друга. Страны ЕАЭС заинтересованы в беспошлинных поставках тропических фруктов, рыбы, риса, приправ, соусов, а также некоторых видов одежды, электронного оборудования и бытовых изделий. В ответ Вьетнам открывает границу для молочной и мясной продукции, пшеницы, удобрений, легковых и грузовых автомобилей, алкоголя, табачных изделий и других товаров.

Последней из ЕАЭС ратифицировать договор должна Армения. К слову, Вьетнам ратифицировал документ в августе прошлого года. Примеру Вьетнама и Евразийского экономического союза готовы последовать ещё около 40 стран, которые хотят заключить соглашение о свободной торговле с ЕАЭС.

Леонид ТУГАРИН.